

**Тенденции и перспективы развития взаимосвязей государства и бизнеса в условиях цифровой экономики**

**Научный руководитель – Шлейтере Светлана Владимировна**

***Быкова Варвара Денисовна***

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Философский факультет, Кафедра экономической политики, Москва, Россия

*E-mail: varvara997@mail.ru*

Мы живем в век компьютеризации и высоких технологий, а потому цифровая экономика играет очень большую роль, как в жизни людей, так и в государстве в целом. Она проникла во все сферы жизни, от образования, до здравоохранения.

Цифровая экономика сегодня позиционируется в качестве одного из возможных драйверов роста в рамках отечественного народного хозяйства, и поэтому данному направлению особое внимание уделяет не только наше правительство, но и лично президент РФ.

Появился термин очень внезапно, и сразу же вызвал бурную дискуссию, как среди экспертного сообщества, так и в органах государственной власти.

Данный процесс и сам термин был описан и введен профессором К. Швабом, который считал, что на весь мир надвигается глобальный социальный кризис.

По мнению К Шваба: «Развитие технологий в ближайшие годы оставит без работы десятки миллионов человек. Четвертая промышленная революция - это смешение технологий физического, цифрового и биологического мира, которое создает новые возможности и воздействует на политические, социальные и экономические системы».

Безусловно, Россия не осталась в стороне, и в 2016 году Владимир Владимирович Путин в послании Федеральному собранию сказал о том, что необходимо запускать полномасштабную системную программу развития экономики нового технологического поколения - цифровой экономики.

По мнению президента России данный вопрос является крайне важным и актуальным, ввиду того, что он является, помимо прочего, вопросом национальной безопасности, технологической независимости России, нашего общего будущего.

После чего, в 2017 году была разработана и принята программа развития цифровой экономики, которая придерживается следующих основных направлений: нормативное регулирование, кадры и образование, формирование исследовательских компетенций и технических заделов, информационная инфраструктура и информационная безопасность.

Сегодня цифровая экономика стремительно развивается в большинстве развитых стран мира, в том числе и в нашей стране.

Перед Россией стоит вопрос глобальной конкурентоспособности и национальной безопасности, а развитие цифровой экономики этому способствует.

### **Источники и литература**

- 1) Шваб К. Четвертая промышленная революция. М.: Издательство «Э», 2017; Программа "Цифровая экономика Российской Федерации". Утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 июля 2017 г. № 1632-р.